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Ruská univerzita vycvičí piloty podvodních dronů pro
armádu
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Významná ruská univerzita zahajuje na své vojenské škole kurz pro
výcvik operátorů ponorných dronů.

Kadeti se budou učit, jak chránit klíčovou infrastrukturu před pokusy o
sabotáž, uvádí se v oznámení. Nový program ve čtvrtek oznámila
Dálně-východní federální univerzita (FEFU), která sídlí ve Vladivostoku
na ruském východě. Vyučovat se bude od příštího roku ve vojenském
výcvikovém středisku v areálu školy.

„FEFU nashromáždila jedinečné zkušenosti v oblasti podvodní robotiky
a naše vojenské centrum disponuje nejmodernějším vybavením. Tento
tandem vědeckých poznatků a technologií se pro nový kurz hodí
nejlépe,“ cituje prohlášení rektor univerzity Boris Korobets.

Absolventi budou podle univerzity umět „provádět dohled nad
podvodními inženýrskými systémy, trupy lodí a vodními plochami“.
Naučí se také používat bezpilotní plavidla „k ochraně infrastruktury a
prevenci útoků potápěčských sabotérů.“

Praktická výuka bude zahrnovat pilotování malého civilního dronu s
názvem „Marlin-350“, uvedla univerzita. Výrobce, Moskevská firma
Tetis Pro, uvádí, že jej lze používat až do hloubky 350 metrů. Plavidlo
má vizuální senzory a echosenzory, také manipulátor a může být
nasazeno z plavidla na vodě nebo ze břehu. Univerzita uvedla, že pro
výcvikový program objednala malý motorový člun.
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Oznámení mimochodem přišlo několik dní poté, co vyšetřovatelé ve
Finsku oznámili svůj závěr o poškození podmořského plynovodu
Balticconnector, k němuž došlo na začátku tohoto měsíce. Národní
úřad pro vyšetřování uvedl, že ji pravděpodobně způsobila kotva
kontejnerové lodi registrované v Číně. Při stejném incidentu byly
ohroženy také dva podmořské telekomunikační kabely.

Minulý týden, ještě než se objevily podrobnosti o tom, co se stalo, se v
některých evropských zemích objevily spekulace, že mohlo záměrně
sabotovat energetické spojení v rámci údajné tajné podmořské operace
Rusko.

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg označil plynovod za
„kritickou infrastrukturu NATO“ a přislíbil „jednotnou a rozhodnou
reakci“ bloku vedeného USA, pokud se sabotáž potvrdí. Lotyšský
prezident Edgars Rinkevics navrhl, aby NATO „uzavřelo Baltské moře
pro ruskou lodní dopravu“, pokud za sabotáží stojí Moskva proto, aby
se podobné incidenty neopakovaly.
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